

СТАХАНОВЦЫ НА ПРИЕМЕ У ТОВ. Н. Ф. ГИКАЛО

9 ноября секретарь ЦК КП(б)Б тов. Н. Ф. Гикало принял делегацию стахановцев предприятий БССР, Ленинграда и Киева, которые принимали участие в октябрьских торжествах в Минске. На приеме присутствовали т. т. Новальчук, Готфрид, Коник, Гершон, Августайтис, Балтин, Георгадзе, Геравкер, члены президиума ЦСПСБ и ряд работников хозяйственных и профсоюзных организаций.

Первое слово взял делегат — стахановец ленинградского завода им. Кирова тов. Н. Я. Берлин. Он передал приветствие тов. Гикало и поделился своими впечатлениями о визитом в БССР.

— Мы видели, — говорит он, — претущую республику с цветущей столицей — Минском. Мы видели развернутое строительство и хорошие дороги. Все это доставлено под руководством нашей партии и великого Сталина, под руководством ЦК КП(б)Б во главе с тов. Гикало.

С ответным словом, встреченный дружными аплодисментами, выступил тов. Гикало.

— Позвольте мне — говорит тов. Гикало — приветствовать вас, героев социалистического строительства с большими победами, которые вы одержали каждый на своем производственном участке.

Стахановское движение особенно вначале своего развития встретило упорное сопротивление со стороны классовых врагов, чиновников и бюрократов. Почти каждому стахановцу приходилось с трудностями пробивать себе дорогу. Партия поддерживала стахановское движение, помогла разгромить сопротивленцев. И сейчас стахановское движение уже становится движением масс.

И по заслуге, и по овладению техникой, и по быту и культуре рабочих — нельзя оправдать СССР ни с одной капиталистической страной. Новую жизнь, — говорит Гикало, — строят у нас миллионы рабочих и колхозников. И эти миллионы, вместе с нашей доблестной Красной армией, имея трупную промышленность и сельское хозяйство, являются той могучей силой, которая в состоянии сокрушить любую попытку врага. Заключительные слова руководителя большевиков Белоруссии покрываются бурными аплодисментами.

О стахановском движении на витебской фабрике «Энгама индустриализации» рассказывает тов. Семенидова. — Наша фабрика, — говорит тов. Семенидова, — еще несколько лет тому назад находилась перед угрозой закрытия. Она выпускала сплошной брак. Сейчас состояние резко изменилось. Фабрика перевыполняет план и по количеству, и по качеству. Она стала одним из передовых предприятий БССР. 226 рабочих перешли на стахановские методы работы, с каждым днем повышая выработку. Не обошлось и без сопротивления. Была рабочница Сарбай, перешла на стахановские методы работы и удвоила выступок продукции, дочь кулака, проявлявшаяся на фабрике — Колодкина — поехала к родителям Сарбай и напомнила им, что дочь их заставляют отрабатывать две нормы и что это опротивило им ее здоровью.

Тов. Семенидова рассказала, как она работает петельщицей на машине «Рейс», выполняя норму на 195—200 проц. обслуживая вместо одной — две ленты. Никто не верил, что на машине «Рейс» можно настолько поднять производительность. Начальник цеха скептически относился к ее «выдумке». Технорук Шарафяев прямо заявил, что это дело невозможное, подтрунивал над Семенидовой. Но она не остановилась перед трудностями и все-таки перешла на новые методы работы. В первый день работы Семенидова дала 278 единиц при норме 116, а во второй — 300. Все убедились, что «пророчество» начальника цеха и технорука ни на чем не основаны. Но Семенидова чувствовала, что они изстроены против нее. Шарафяев действительно стремился всячески мешать ей в работе. И Семенидова боялась, что он сорвет ее работу. Две недели она обходилась без механика, проводя сама мелкий ремонт машины. Уходя на обед, она боялась оставлять машину без надзора доверенного человека. Шарафяев постановлением шарта кома был исключен из партии и снят с работы.

Тов. Семенидова от имени рабочих фабрики дала обещание Николаю Федоровичу окончить годовой план фабрики на месяц раньше срока.

Тов. Гикало несколько раз прерывал тов. Семенидову, задавая ряд вопросов.

— С какого года она на производстве? Чисто ли в цехе, есть ли цветы там?

Выслушав ответы, тов. Гикало сказал:

— У вас есть все условия сделать фабрику действительно дворцом труда. Помещения ваши просторные и светлые, что дает возможность сделать их действительно культурными.

После т. Семенидовой слово берет

стахановка речицкой сметчечной фабрики «Х Октябрь» т. Федоренко. Она рассказывает тов. Гикало о том, как она перешла с обслуживания двух стакнов из двух коробок на пять и сейчас выполняет свою норму на 267 процентов. Заработок Федоренко раньше составлял 6 руб. в день, а сейчас она зарабатывает по 20 руб.

Далее Федоренко подробно рассказывает о методах своей работы, о своей жизни. Сейчас она на фабрике выполняет много общественных нагрузок. Шесть лет подряд она является членом фабричного комитета. За время работы на фабрике 15 раз ее премировали. Последний раз ее, как первую стахановку фабрики, премировали 500 рублей и новой квартирой.

Тов. Гикало задает ряд вопросов Федоренко, интересуясь более подробно методами ее работы, ее членой, бытом, отношением фабричных организаций. Это меняет ей в работе, чувствует ли она утомленность, какие газеты читает и т. д.

Отвечая на эти вопросы, тов. Федоренко рассказывает, как она овладев техникой, научилась на ходу смазывать станок, на ходу заправлять ленту. Классово-враждебные вылазки против стахановского движения, которые имели место на фабрике «Х Октябрь», получили решительный отпор со стороны общественности фабрики. Утомленности в работе Федоренко никакой не чувствует. Сейчас она собирается встать обслуживать еще шестой стакон.

Машинист-кривоносовец Жлобинского уезда Бойкаев поделился опытом своей работы, каким путем он добился перевыполнения технических скоростей своего паровоза. Вместо 29,1 километра, установленного по графику, он сейчас выполняет в среднем 33,25 километра, а в отдельные поезды достигает даже 38 километров в час. Заработок тов. Бойкаева повысился с 400 руб. до 600-700 руб. в месяц.

Тов. Фейгин — мастер по экспортному гомельского лесокомбината им. Гикало рассказывает, как при норме в 830 досок в день он проверяет 2100

до 14 руб. Одновременно тов. Фейгин отмечает, что инженерно-технический персонал комбината слабо еще включился в стахановское движение.

Тов. Гикало, одобряя методы работы Фейгина, здесь же делает замечание о том, что в стахановское движение еще слабо включились рабочие непосредственно производственных процессов комбината и особенно те, которые работают за сложных заграничных стакнов.

Тов. Гикало указывает, что стаки, при помощи которых ходовым способом надевают ободья и подвешивают спицы, плохо еще освоены рабочими комбината, и дают явно недостаточную выработку. Тов. Гикало ставит важнейшей задачей перед рабочими комбината освоить в самое ближайшее время технику этих сложных стакнов, поднять их производительность, разно улучшить качество по-воздука.

Следующей слово берет балаковчанина-литейщика фабрики «Двина» Михайловская. Она перешла с обслуживания вместо одного-двух стакнов. При норме на один стакон 30 номеров, она сейчас выполняет 70 номеров на двух стакнах. Дальше тов. Михайловская рассказывает о классово-трудовых вылазках против стахановского движения, которые были на фабрике, о трудностях, которые встретились на ее пути, о том, как она их побеждает. Тов. Михайловская зверила тов. Гикало, что на достигнутом она не остановится, а будет дальше добиваться, чтобы усилить ход ее стакнов, еще больше поднять их производительность.

Тов. Гикало спрашивает у тов. Михайловской о настриях работниц фабрики, о ходе нового строительства, о семье Михайловой, о квартирных узловых работницах фабрики «Двина» и замечает, что в фабрике «Двина» нужно особенно присмотреться, что очень большое там сопротивление против стахановского движения.

Выступает стахановец минской обувной фабрики Кагановича Снобло Г. Присутствующие в большинстве уже знаком через печать как с самим Снобло, так и с его методами работы. Сейчас на бризе им. Кагановича насчитывается больше 300 стахановцев-сметчиков. Подробно рассказывает о своей работе кобло заверил ЦК КП(б)Б и тов. Гикало, что взятых темпов он не ст. будет бороться за новые рекорды.

Время затянулось, что три часа выступающие стахановцы рассказывали тов. Гикало о см опыте работы, о своей жизни. Каждому из них тов. Гикало уделал большое внимание, рассказывая самые «мелкие» вопросы их работы и жизни.

Говорят директор металлистов тов. Левин, который явно вернулся из командировки в румынию.



Секретарь ЦК КП(б)Б тов. ГИКАЛО среди группы стахановцев предприятий БССР, Ленинграда и Киева. Фото Л. САШИНА.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке

